



# 市十六届人大四次会议闭幕

选举产生市人大常委会副主任、委员

通过了《南通市人民代表大会关于修改〈南通市制定地方性法规条例〉的决定》等

**晚报讯** 昨天下午,南通市第十六届人民代表大会第四次会议在完成大会预定的各项议程后,在南通大剧院胜利闭幕。

本次大会应到代表559名,实到531名,符合法定人数。

本次大会的执行主席是:吴新明、黄巍东、庄中秋、姜永华、葛玉琴、陈本高、潘建华、陈俊、陈勇、沈红星、朱进华。

大会主席团全体成员在主席台就座。市政府市长、副市长、秘书长,市监察委员会主任,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长等应邀在主席台就座。省委组织部督查组到会督导选举工作。

大会主席团常务主席吴新明主持大会。

大会首先进行了选举。大会选举计票结束后,主席团常务主席庄中秋主持召开了大会主席团第六次会议,听取总监票人关于大会选举结果、票决结果的汇报,确认选举结果和票决结果有效。

大会依法定程序选举季红星同志为南通市第十六届人大常委会副主任;选举丁兴华、成媛媛、朱宁、赵明远、钮曦、袁忠、袁鸿飞、钱永忠、涂建平、蒋树建等10位同志为南通市第十六届人大常委会委员。

大会以举手表决的方式,通过了南通市第十六届人民代表大会开发区委员会组成人员名单。

新当选的市人大常委会副主任、委员和新通过的开发区委员会组成人员集体向宪法宣誓。

大会投票决定“提升全市0—3岁婴幼儿托育服务能力”等20项民生实事入选南通市2024年民生实事项目。

大会以举手表决的方式,通过了《南通市人民代表大会关于修改〈南通市制定地方性法规条例〉的决定》;通过了大会议案审查委员会主任委员陈本高所作的《关于南通市第十六届人民代表大会第四次会议案的审查报告》,决定将《关于加快推进优势产业创新发展的议案》《关于加快推进南通文旅产业融合发展的议案》立为大会议案,交市人民政府办理。

大会还以举手表决的方式,分别通过了关于南通市人民政府工作报告的决议、关于南通市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议、关于南通市2023年财政预算执行情况和2024年财政预算的决议、关于南通市人大常委会工作报告的决议、关于南通市中级人民法院工作报告的决议、关于南通市人民检察院工作报告的决议。

市委书记、市人大常委会主任吴新明在大会闭幕前讲话。他代表市委对大会的圆满召开表示热烈的祝贺,向全体代表、与会同志和为大会付出辛勤劳动的工作人员表示衷心的感谢。他说,大会开得很成功,开出了牢记嘱托的政治自觉,开出了感恩奋进的强烈担当,开出了走在前列的坚定信心,开出了风清气正的良好局面。

吴新明说,滚滚长江东逝水,大势已至南通来。当前,南通正处于千载难逢的黄金机遇期,站上了跨越发展的绝佳“风口”,必须以更加积极主动的姿态把握机遇、应对挑战,以奋勇争先的劲头紧抓快干、埋头实干,万众一心谋发展、抢抓机遇竞未来,全面推进中国式现代化南通新实践,加快

打造全省高质量发展重要增长极。

吴新明指出,抢抓机遇、加快发展,必须要有一股子闯劲。坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、解放思想,守正创新、奋发作为,切实把党中央的决策部署转化为我们的创造性实践,努力取得更多探索性、创新性、引领性的发展成果;自觉把南通发展放到全省乃至全国大局中来考量、来定位、来谋划,在主动服务国家战略中创造机遇,勇于“独立开辟新路”,敢于“第一个吃螃蟹”,善于“摸着石头过河”,着力推动共建长江口产业创新协同区、打造通州湾石化双循环基地“两大设想”取得更大突破,为南通奋进“下一个万亿”构筑坚实支撑。

吴新明强调,抢抓机遇、加快发展,必须要有一股子拼劲。紧紧抓住宏观经济回升向好的机遇,坚持产业兴市不动摇,努力在发展速度上争第一、在发展质量上扛红旗、在贡献份额上挑重担;紧紧抓住生产力调整布局的机遇,坚持项目为王不动摇,努力在项目数量上领先、在规模体量上争先、在转化达产上率先;紧紧抓住新一轮科技革命和产业变革的机遇,坚持创新驱动不动摇,努力在产业层次上比高下、在带动能力上比强弱、在创新生态上比优劣,确保在区域竞争中抢占先机、厚植优势、赢得主动。

吴新明指出,抢抓机遇、加快发展,必须要有一股子巧劲。提高善谋善断的本领,增强善作善成的能力,进一步在借势发力上下功夫,聚焦习近平总书记关心关注的长江大保护、生态文明建设等“国之大者”,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,持续打造尽显江风海韵的美丽南通;进一步在借梯登高上下功夫,加强科技创新、产业创新跨区域协同,积极探索载体共建、资源共用、利益共享新机制,在开放合作中塑造发展新动能、拓展发展新境界;进一步在借力成事上下功夫,把群众的普遍关注和共同愿望作为有利条件,齐心协力推动城市片区更新、公共服务提升、文化文明传承、社会治理创新等工作,携手打造共建共治共享的美好家园。

吴新明强调,抢抓机遇、加快发展,必须要有股子韧劲。始终保持抓住用好机遇的历史耐心,深刻认识机遇转化绝非一日之功,以“咬定青山不放松”的坚毅、“一棒接着一棒干”的执着,统筹做好需要长期努力做的、中期准备做的和眼前急需做的事情,扎实踏实、踏踏实实,推动营商环境优而更优、城市品质好上加好、公共服务实而又实,努力把机遇优势持续转化为发展胜势。

吴新明指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是全国人民代表大会成立70周年,是南通获批全国首批沿海港口开放城市40周年,也是全面完成“十四五”规划目标任务的关键一年。全市各级党委要坚持和加强对人大工作的全面领导,“一府一委两院”要全面提升依法行政、依法监察、公正司法水平,各级人大及其常委会要将全过程人民民主理念融入人大工作各环节、各方面,主动为全市抢抓机遇、加快发展提供更有力的法治保障。人大代表是人民群众选出的优秀分子,要立足本职工作,强化机遇意识,示范带动全体人民群众识机遇、抢抓机遇、用机遇,汇聚形成南通高质量发展的强大动能。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

记者朱文君 丁威程 李彤 金帅

## 市十六届人大四次会议主席团举行第五次会议

**晚报讯** 昨天上午,市十六届人大四次会议主席团举行第五次会议。主席团常务主席吴新明、庄中秋、姜永华、葛玉琴、陈本高、潘建华、陈俊、陈勇、沈红星、朱进华在主席台就座。陈本高主持会议。

会议听取了大会法制委员会主任委员葛玉琴所作的关于《南通市人民代表大会关于修改〈南通市制定地方性法规条例〉的决定(草案)》修改意见的汇报,通过修改决定(草案表决稿),决定提请本次大会第三次全体会议表决;听取大会副秘书长陆国强关于各代表团对候选人和南通市第

十六届人民代表大会开发区委员会组成人员人选建议名单酝酿情况的汇报;确定正式候选人名单和南通市第十六届人民代表大会有关专门委员会组成人员人选名单;决定将名单提交本次大会第三次全体会议表决。

会议通过了总监票人、监票人建议名单,并提请本次大会第三次全体会议表决。

会议还听取了大会副秘书长王国平关于各代表团对有关决议(草案)审议情况的汇报,决定将有关决议(草案)提请本次大会第三次全体会议表决。

记者金帅

## 南通市2024年度二十件民生实事出炉 涉及幼托、养老、就业、老旧小区改造等

**晚报讯** 2024年,南通市要为大家办哪些民生实事?昨天,在南通市第十六届人民代表大会第四次会议上,通过市人大代表投票,南通市2024年度二十件民生实事项目出炉,分别是:

一、提升全市0—3岁婴幼儿托育服务能力,通过新建及改造等渠道增加3000个普惠托位,建成20家省(市)级普惠托育机构。

二、完成7所中小学新建、改扩建,创建9所省优质幼儿园。

三、建设100所老年学校,完善市、县、乡镇(街道)、村(社区)四级老年教育体系。

四、完善“家门口”养老服务体系建设,改造提升60个城市社区助餐点,为分散特困老年人、低保老年人及70周岁以上老年人分类落实助餐补贴;新建或改造10家社区长者驿站;改造提升90个示范性村级互助养老睦邻点;为经济困难的高龄、失能、计划生育特别扶助家庭等老年人设置家庭养老服务床位1000张,落实家庭养老服务床位补贴政策。

五、新建“家门口”标准化就业服务站50个,积极打造就业服务示范站15个,帮扶4000名五类困难群体实现就业。

六、为重点人群提供健康保障服务:(一)实施重点人员免费筛查:1. 35—64周岁妇女宫颈癌、乳腺癌筛查;2. 65周岁以上男性常住居民前列腺癌筛查;3. 癌症高风险人群、65周岁以上卒

中高风险人群早期筛查;4. 五年级在校学生脊柱侧弯筛查;5. 新生儿遗传性耳聋基因筛查。(二)60周岁及以上老年人免费接种23价肺炎球菌多糖疫苗。(三)为全市孕产妇产前无创DNA检测筛查提供优惠补贴。

七、优化提升公共卫生服务水平,全市高标准优质基层医疗卫生机构覆盖率达45%以上;健全妇儿儿童服务体系,实现各县(市、区)妇幼保健院全覆盖。

八、提升医疗服务能力,通大附院东院区、市第三人民医院医疗综合大楼、市妇幼保健院儿童综合大楼等投入使用;在确保疾病诊疗安全前提下,实施医疗机构检验检查结果互认。

九、推进医保服务点建设,实现全市所有村(社区)医保公共服务全覆盖。

十、持续推进城市更新,完成全市47个老旧小区改造,推动既有多层住宅加装电梯100台。

十一、提升市民出行便利度,优化整合公交线路10条,新建58座公交候车亭;助力便民停车,新增公共停车泊位2000个,推动全市有条件的机关事业单位向社会错时开放停车位2000个。

十二、加快推进社区嵌入式服务设施建设,建设嵌入式服务设施的社区不少于30个。建设改造30个城市一刻钟便民生活圈。

(下转3版)